
Referat af generalforsamling 
 

Vammen og Omegns Borgerforening 
 

Tirsdag d.4. februar 2025, kl. ca. 18.30 
 

i Vammen Kultur-og Forsamlingshus 
 

Dagsorden: 
 

1. Valg af ordstyrer 
Bent Bjerring valgt 

2. Valg af referent og 2 stemmetællere 
Referent: Anne Margrethe Jørgensen 
Stemmetællere: Kitty Nielsen og Sonja Mogensen 

3. Foreningens beretning v/Jan Køster 
Årsberetning for Vammen og Omegns Borgerforening 2024: 
Ved sidste års generalforsamling den 6. februar, blev Niels Kromann og Ove 
Meldgaard valgt til bestyrelsen.  
Bestyrelsen konstituerede sig som følger: 
Formand: Jan Køster 
Næstformand: Annette Hornstrup 
Sekretær: Anne Margrethe Blicher Jørgensen 
Kasserer: Niels ladefoged Kromann 
Menigt medlem: Ove Meldgaard 
Så vi har virkeligt haft nok at gøre. Så derfor skal der lyder en stor tak for det arbejde, 
I hver især har lagt i bestyrelsesarbejdet. 
Flagudlejning tager Steen Lange sig af, også stor tak for det Steen. 
Første uge af marts blev der omdelt flyers med opfordring til indbetaling af 
kontingent. Det var der 101 husstande og 23 enlige, der har efterkommet. I år var det 
også muligt at indbetale på mobilepay, hvilket ca. 1/2 brugte. 
Den 19. marts stod vi som arrangør af lokalhistorisk aften, hvor Mette Vaarst, Jan 
Johannesen og Erik Overgård fortalte om Vammen og udviklingen gennem tiderne. 
Det var en rigtig god aften med flot deltagelse og stor spørgelyst. Borgerforeningen 
stod for salg af kaffe og kage samt drikkevarer.  
Arbejdsdagen var lørdag d.13. april, hvor vi var 21 tilmeldte, både børn, unge og 
voksne. Det var en dejlig dag, hvor vi i fællesskab fik gjort Vammen og omegn 
forårsparat med indsamling af affald og oprensning og opmærkning af flaghullerne, 
som så var klar, da en lille flok frivillige fik sat flag-alléen op søndag d. 28. april, hvor 
der var konfirmation i byen. 
Næste arrangement var Landsbydysten den 6. juni, vi fik 2 gode sponsorater fra OK 
og René Jokumsen, der gjorde det muligt at minimere underskuddet.  
Vi fik igen sammen med nogle skønne kvinder lavet 700 frikadeller, der blev trykt 
madbilletter, afhentet materiel hos Park og Vej osv.  
 
Selve dysten blev en stor succes med mange deltagere, godt humør og rigtig godt 
vejr. Og vi fik en 6. plads blandt alle de deltagende byer i Viborg kommune og fik en 
præmie på 2.100 kr.  
Lokaldysten i 2025 bliver tirsdag de 6. maj. Så benyt denne lejlighed som træning til 
Royal Run i Viborg.  



Næste programsatte event var Sct. Hans. Det blev virkelig en dejlig aften, med stor 
tilslutning og dejligt sommervejr. Vi havde lidt rester af frikadeller fra Lokaldysten, 
som vi også solgt denne aften, sammen med sponsorerede pølser. Der gjorde, at vi 
kunne generere et lille overskud. 
Vi har brugt vores Pizzaovn ved Madpakkehuset på Kilen til et arrangement, hvor de 
frivillige hjælpere, der har gjort borgerforeningens arbejde lettere, var inviteret. Stor 
tak til alle jer alle sammen.  
Vi har søgt kommunen om tilskud til renovering af pælene på vores vandrestier. Vi 
har fået bevilliget og modtaget 127.000 kr., pælene er bestilt, så dem afventer vi 
leveringen af, så går vi i gang, vi skal være færdig inden 1.juli 2025. 
Vi havde søgt Kommunen om 2 trafikale tiltag, 
 det, at forbinde fortov på Tinghøjvej med cykelstien, så gående ikke skal ud på vejen 
eller igennem vådt græs, er gennemført. 
2. projekt, med ændring af chikanen i Nederby, regner vi med bliver gennemført, når 
kloakseparering er færdiggjort. 
Den 1. søndag i advent, d. 1. december, var der juletræstænding ved byens store 
juletræ på Høydalstorvet, som børnehuset, traditionen tro, havde pyntet så fint. 
Endnu en gang så vi en virkelig flot opbakning, og der blev hygget med julesange, 
varm kakao, gløgg og æbleskiver.  
Jeg vil afslutte med at sige alle, ingen nævnt, ingen glemt, der har hjulpet 
Borgerforeningen med de forskellige arrangementer en stor tak for hjælpen. 
Håber I alle er parat her i 2025, hvor vi igen får brug for jeres hjælp. 

4. Fremlæggelse af foreningens regnskaber: 
 Borgerforeningen og Den Grønne Kile v/Niels Kromann 

             Spørgsmål: Hvorfor har skolen søgt om midler til legeplads gennem 
              Borgerforeningen? 
              Svar: Den nye legeplads skal bruges af hele byen og supplere eksisterende  
              legeplads. 

 Søgruppen v/Niels Kromann 
Spørgsmål: Hvad skal formuerne i Søguppen og Den Grønne Kile bruges på? 
 Svar: Søgruppen: Bl.a. ny bro ved Fastrup, Grønne Kile: nye redskaber 

              Alle tre regnskaber blev godkendt. Opdeling af regnskaber fremmer overskuelighed. 
5. Fastsættelse af kontingent 

Kontingent hæves til 150kr. for husstande og 75kr. for enlige 
6. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag 
7. Valg af bestyrelse – der skal vælges 2 personer: 

På valg er: Annette Hornstrup (villig til genvalg) 
                   Ove Meldgaard (villig til genvalg) 

               Ikke på valg: Jan Køster 
                                      Niels Kromann 
                                      Anne Margrethe Jørgensen 
               Mette Bjerring og Ove Meldgaard valgt 
 

 Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 
 Dorthe Filskov og Evald Skaarup valgt 

8. Valg af revisorer: 
På valg er: Jan Johannesen 
Ikke på valg: Anders Givskov Hansen 
Jan Johannesen modtog genvalg 
 
Valg af suppleant 



Anne Rasmussen valgt 
9. Nyt fra VibLand v/Annette Hornstrup 

 Generalforsamling i efteråret i Kvols – meget svært at få ny folk ind i Vibland 
(som består af repræsentanter for foreninger i Viborg Kommune) 

 Medlem er repræsentant for hele Vammen sogn igennem en forening 
 Jan fortalte om indbydelse til landdistriktsconference. Vammen udvalgt fordi 

det er en handlekraftig landsby!!! Nærmere besked fra Susanne Bendsen 
følger. 

 
Valg af repræsentant til VibLand  

              Bestyrelsen får mandat til at vælge ny repræsentant. 
10. Evt. 

 Ang. vandrestier: det indkomne beløb skal bruges på robiniepæle, 
nedgravning og nye mærker på eksisterende vandrestier. 

 Ang. nye infotavler: meget dyre og ikke planlagt pt. I stedet arbejdes der på 
en app med oversigt over stier og seværdigheder. 

 Ang. byporte: Alle lokale arrangementer kan annonceres her i A3 lomme ved 
henvendelse til Niels Kromann. 

            


